
Ankomst, registrering

Kommunale veje til vækst 
Velkomst og præsentation af 
”Lokale erhvervsstrategier – kommunale veje til vækst” 
Borgmester Jacob Bundsgaard, Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg

Kommunerne skal være åbne for business
Oplæg om kommunernes betydning for erhvervslivets virke
Administrerende direktør Karsten Dybvad, Dansk Industri 

Regeringens budskaber til kommunerne  
Erhvervs- og vækstministeren præsenterer 
regeringens anbefalinger og vækstinitiativer
Erhvervs- og vækstminister Annette Vilhelmsen

Debat mellem KL, DI og Erhvervs- og vækstministeren 
KL, DI og regeringen debatterer hinandens budskaber   
Erhvervs- og vækstminister Annette Vilhelmsen
Administrerende direktør Karsten Dybvad, Dansk Industri
Borgmester Jacob Bundsgaard, Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg

Networking

Hvordan får vi dansk produktivitet på sporet igen?
Hvis den hidtidige svage produktivitetsudvikling fortsætter i Danmark, er der bety-
delig risiko for, at Danmark taber terræn i forhold til andre OECD lande og derfor 
får svært ved at fastholde en privat og offentlig velfærd af høj kvalitet. Formanden 
for Produktivitetskommissionen præsenterer sin analyse af den aktuelle udfordring 
efterfulgt af debat om temaet set med kommunale og erhvervslivets briller på.
Formand for Regeringens Produktivitetskommission Peter Birch Sørensen
Borgmester Søren Pape Poulsen, Viborg Kommune
Formand for Danmarks Vækstråd Lars Nørby Johansen
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Dagens program faciliteres af Mikael Kamper, journalist på TV2 NEWS

Program for formiddagen 
fredag den 8. februar 2013, kl. 09.30 - 12.15
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Retur plenum

From China to Denmark 
– Why did we choose to run our business in Denmark? 
Storytelling from a worldwide company choosing Denmark to place its business. This 
is followed by a discussion with the Lord Mayor of Copenhagen regarding the Co-
penhagen China Strategy and Invest in Denmarks investment promotion of Denmark.  
CEO Xiao BingBing, Huawei Technologies Denmark 
Lord Mayor Frank Jensen, The Municipality of Copenhagen
Former Consul General and Head of Department Susanne Hyldelund, Invest in Denmark

Networking

”Spørg Monopolet” 
- Dilemmaer vedrørende kommunernes og erhvervslivets rolle i den 
danske vækstudfordring
Kommunerne, erhvervslivet og Folketinget debatterer den danske vækstudfordring. 
De kommunale kerneopgaver løber med al opmærksomheden. Erhvervslivet skal der-
for være mere i fokus, ellers er der ikke basis for kommunal velfærd – eller er der?
Administrerende direktør Jens Klarskov, Dansk Erhverv 
Administrerende direktør Søren Gade, Landbrug og Fødevarer
Borgmester Egon Fræhr, Vejen Kommune
Borgmester Jesper Würtzen, Ballerup Kommune
Næstformand (S), MF Mogens Jensen
Formand (K), MF Lars Barfoed

Afslutning - konferencens hovedpointer
Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg, Borgmester Jacob Bundsgaard
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Session 1 
Kommunale strategier til vækst
Sessionen sætter fokus på erhvervsstrategier, som har skabt et godt afsæt lokalt og på tværs 
af kommunegrænser for at skabe nye arbejdspladser og vækst. Præsentation af kommunale 
erhvervsstrategier, der tager udgangspunkt i lokale styrkepositioner.

Session 2 
Uddannelse som prioriteret indsatsområde i erhvervspolitikken    
Sessionen sætter fokus på hvilke muligheder og udfordringer, der er lokalt for at matche ar-
bejdsudbuddet i Danmark til virksomhedernes efterspørgsel? Der lægges op til en diskussion af 
problemstillingen samt en præsentation af to forskellige eksempler på, hvordan det kan gøres.

Session 3
Myndighedsrollen – fokus på service og dialog
Sessionen sætter skarpt på, hvordan de kommunale myndighedsopgaver kan tilrettelægges med 
udgangspunkt i virksomhedernes behov, og hvordan dialogen mellem kommuner og virksomheder 
kan gribes an, så virksomhederne får så gode rammevilkår som muligt  for at drive forretning.

Sessioner

Program for eftermiddagen 
fredag den 8. februar 2013, kl. 13.15 - 16.30

Fortsat

Læs mere og tilmeld til KL’s Erhvervskonference 2013 
på www.kl.dk/erhvervskonferencetilmelding eller 
scan koden og kom direkte til tilmeldingen.


